

发挥桥梁纽带作用 助力宣告经济社会融合发展

-宣城台协会五年来工作综述

围绕中心工作

深化宣台两地交流交往

五年来,宣城台协会积极搭建两岸交流平台,持 续推动宣台两地多领域交流交往。与台湾工业总会、 商业总会、工商协进会、工商建研会、电电公会、旺旺 集团中时基金会等台湾重要工商团体建立了良好的 互动机制,推动合作交流向制度化、长效化迈进。配 合市台办开展国台办、省台办重点交流项目,先后有 台湾扶轮社、台湾电电公会、台湾安徽同乡会、大台南 妇女领袖协进会、台南乡里长等9个团组来宣考察交 流,参访台胞500余人次。发挥我市徽文化和文房四 宝文旅资源优势,配合绩溪县与台东县中小学师生参 访团、台北胡适小学开展教育交流,泾县台籍医师爱 心义诊、海峡两岸书画艺术交流,宁国市少数民族交 流等特色品牌交流活动,"一县一品牌、一县一特 色"成效显著。借助绩溪上庄安徽省对台交流基 地,加强与旅台安徽同乡会、旅台绩溪联谊会、台 北胡适纪念馆的沟通联系,为宣台两地民间交流 交往搭建新的平台,开展"两岸一家亲•宣城古道 行""复兴梦·皖绩行"两岸青年交流等活动,增进 宣台两地民众友谊、血脉亲情。兄弟协会双向 交流进一步深化,先后接待台湾高雄市新移民 发展协会、安徽省台湾同胞联谊会、东阳市台 联会等活动5次,交流人数200余人。组织 在宣台商参加各地台企联、兄弟台协的活 动20余次,学习先进经验和典型做法。通过 "请进来、走出去",提升了与兄弟台协和社 会团体的交流合作水平,为台商对外交流合 作架起了新的桥梁、提供了新的平台。

聚焦双招双引

持续推动宣台经贸合作

五年来,宣城台协会主动参与对 台招商引资活动,持续推动宣台经贸 融合发展。充分发挥协会以商招商 的平台作用,为宣城招商引资牵线搭 桥,深化落实与昆山台协、南京台协 联合共建协议,持续开展"百名台商 看宣城"活动,每年邀请珠三角、沪 苏浙等地多批次近百位台商来宣 城考察交流,每季度组织台协负 责人赴周边省市台协会开展合作 对接,深化联动机制、产业合作、 互动交流。积极促进宣台经贸 合作,协助做好我市公务、经贸 等58个团组,合计300余人次的 赴台考察交流。三年疫情期 间,大力开展不见面招商、网上 招商,变"面对面"为"屏对屏" "线连线",推动对台招商引资 不断档、不掉线、不停步。借 助全国台企联和各地台协会 的平台,不断吸引台商来宣 投资兴业,努力把我市打造 成台资企业集聚发展的高 地。五年来,配合我市引进 台资企业46家,吸引台资 68.9亿元,先后有安徽台信 科技有限公司、广德竹昌电 子科技有限公司、郎溪立宇 食品有限公司、宁国大大科技 有限公司、宣城碳一新材料有 限责任公司等优秀企业在我市 落户发展,我市在世界制造业大 会上签约台资项目数量、投资总 量、开工率均位居全省前列。

突出真诚服务

不断优化台商投资环境

五年来,宣城台协会秉持服务宗旨,为台商台胞和台 资企业办实事解难题,助力台商台企在我市发展壮大。作 为台商台胞与政府部门沟通联系的桥梁纽带,配合市台办 常态化开展"贴心服务助台企"主题活动,定期召开台商座 谈会,听取台商们的意见建议,对台商反映的问题交由相 关部门交办督办,做到有落实、有反馈。五年来协助解决 各类问题40多个。建立台资项目跟踪服务机制,开展惠 台政策民主监督,有效推动各项惠台政策落实,切实维护 台商台胞合法权益。积极协调相关部门为台资企业落实 了养老、失业、工伤保险、医疗保险单位缴费减免和住房公 积金缓缴等惠台政策,帮助台企降本减负。为台商子女人 学提供便利服务。组织开展台胞台属走访活动,了解台胞 台属在我市的生产生活现状,对困难台胞台属及其子女开 展慰问活动。新冠疫情发生后,宣城台协会积极主动赴台 企走访调研,了解掌握台企面临的困难,切实帮助解决防 护物资保障、用工短缺、融资困难、接种疫苗、返宣隔离等 问题,团结在宣台商携手抗疫、共渡难关,助力我市规模以 上台资企业在全省率先全面复工复产。

宣城市台湾同胞投资企业协会(以下简称宣城台协会)成立于2014年,是由在宣的台 资企业和台湾同胞自愿组成的非营利性的社会团体。第二次会员大会以来的 五年间,宣城台协会在市委、市政府及市台办的关心指导下,全面履 行团结台商、维护台企合法权益、加强台企与政府各 部门的联系、促进宣台两地经济合作与交 流等职能,为促进两岸关系和 平发展作出了积极 贡献。



②宣城市台湾同胞投资企业协会第三

次会员大会。

③百名台商专场招商推介。

④台湾大学生来广德开展交流活动。 ⑤台湾少数民族母语教师参访团走进泾县。

⑥台商参观宣城高新区。

⑦鹰鹏集团安徽基地举办海峡两岸青 年就业创业交流活动。

包店

努力牵线搭桥

助力台青来宣寻梦筑梦

五年来,宣城台协会积极推动宣台青年交流,吸引 更多台湾青年来宣就业创业。借助鹰鹏集团海峡两岸 青年就业创业示范点引领作用,搭建两岸青年就业创 业及交流合作平台,为台湾青年来大陆就业创业营造 有利环境,为更多台湾青年到祖国大陆追梦圆梦创造 有利条件。五年来,组织台湾成功大学、中原大学、辅 仁大学等多批次200余名台湾青年大学生、青年创业 者、台籍海归人才来宣,参访考察宣城经开区、高新区、 青创园区、两岸(广德)中小企业产业合作园等地台资 企业,赴中国宣纸博物馆、绩溪上庄胡适故居等地,感 受徽文化与台湾同胞之间的不解之缘。组织在宣台商

历介绍内地重商、亲商、安 商、富商的扶持政策和前景规划,分享在内地发展的 心路历程、体验收获。通过组织参访交流、座谈联谊、 文化分享等活动,为台湾青年了解大陆架设一条有效 通道,让台湾青年看见真实的祖国、切身体悟到宣城 的蓬勃发展机遇和广阔前景。积极组织参加两岸企 业家紫金山峰会、海峡两岸专场招聘会等重大活动, 吸引更多台湾优势产业、高端青年人才来我市发展。 依托台湾中原大学,从台湾高校直接吸收优秀台青到 示范点就业。五年来,共吸纳30多名台湾青年来宣就 业创业,并通过他们扩大我市在台湾青年中的影响力, 引导更多新生代台青融入两岸融合的时代大潮,共同 参与到中华民族伟大复兴进程中来,同大陆青年一道, 在宣城谱写新时代的"青春之歌"。

与台湾

青年零距离

交流互动,以亲身经

强化思想引领 促进两岸同胞心灵契合

五年来,宣城台协会紧贴时代发展脉搏,对台 宣传交流工作成效显著,成为宣传宣城、推介宣 城、展示宣城的重要窗口。充分挖掘我市历史文 化资源,协助绩溪县上庄镇成功申报安徽省首批 对台交流基地。配合台湾中南部媒体采访团先后 到宣州区、宁国、泾县、旌德、绩溪等多地及部分企 业采风,观看宣纸、宣砚等传统文房四宝制作流 程,品尝正宗徽菜美食,将我市的城市规划建设 经济社会发展、文化旅游资源和大型工程建设等 一一展现在台湾同胞面前,有力促进了两局 文化交流,加深了台湾同胞对大陆的了解。配合 台湾中视《大陆寻奇》媒体采访团对宣城徽文化 徽州美食、文化旅游等开展全方位采风报道,以近 47分钟的时长,向台湾同胞展现了徽菜、徽墨、徽 雕、徽剧的无穷魅力,弘扬了绵绵悠长、记住乡愁的 徽州文化,传播了中华优秀传统文化。运用"宣城 台协会"微信群,向台商台胞广泛宣传国家"31条 "26条"、省"55条""17条"、我市支持民营经济发展出 大"十八条"等各项惠台惠企政策,宣介两岸形势、对 台政策和"两岸一家亲"理念,及时做好疫情信息发布 工作,第一时间向台商台胞推送疫情公告、防疫知识以 及疫情防控期间涉台企业有关政策和法律问答等内容。 通过微信群、走访慰问、座谈交流、调研考察等多种形式, 广泛宣传推介大陆惠台利民政策,在点滴传播中有力强 化台胞思想引领。

强化联谊交流

精心组织策划各类活动

五年来,宣城台协会通过开展形式多样的 特色品牌活动,在丰富在宣台商业余生活的同 时,加强会员间的沟通交流,增进相互了解 不断增强协会的凝聚力和感召力。建立"宣 城台协会双月联谊"机制,每双月定期举 办"春节送温暖""春茗酒会""六一慰问 台胞子女""中秋赏菊""重阳登山"等传 统活动。同时探索开展形式多样、内 容丰富的活动,组织在宣台商赴旌德 探访江村古村落、徒步旌歙古道,走 进广德菁菁庄园、郎溪巨大生态农 业体验生态休闲观光之旅等。弘扬 企业家精神,热心社会公益,积极 参与脱贫攻坚、抗洪救灾、乡村振 兴等社会公益活动,组织旺旺集团 向汛期受洪涝灾害影响的宣州区 绩溪县各捐赠价值20万元食品, 组织宁国大大科技、安徽联东电 器、安徽汉扬精密三家台企向宁国 洪水受灾区捐款捐物。组织协会 班子赴郎溪县毕桥镇大义社区开 展走访慰问、"农村防疫公益行"防 疫物资捐赠等活动,送去2万余元 扶贫、防疫资金。组织台商赴旌德 江村开展消费扶贫助农活动,以实际 行动为脱贫攻坚添砖加瓦。

加强自身建设

努力营造台商幸福之家

五年来,宣城台协会不断加强自身建设, 进一步完善服务体系,助力在宣台企不断深耕 壮大,推动协会工作迈上新台阶。成立宣城台协 会"马上就办"服务中心,开通"114"台商服务热 线,并通过网络、微信等媒体公布热线号码。无论台 商在经济上、生活上、生产上有任何问题,只要有需要, 都可以拨打"114"热线电话,协会秘书处设立了联络部,专 门为在宣台商联络交流提供服务。各县市区也建立了相 应的制度,全市台商投诉协调和服务工作体系普遍建立, 形成了党委政府高度重视、各部门积极参与的工作新格 局。规范日常工作程序,定期召开会长办公会议,就协会 的重要工作和事项进行讨论决策,修订完善协会财务管 理、会费缴纳等制度。配合市台办完善更新在宣常驻台胞 信息数据库,夯实服务工作基础。积极选派秘书处干部参 加有关培训,提高他们的工作能力,以便更好地为会员服 务。今年3月,召开宣城台协会第三次会员大会,选举产生 新一届理事会、监事会,圆满完成换届工作。

五年来,宣城台协会坚持"联谊、沟通、服务、发展"的 宗旨,团结服务在宣广大台商台胞,凝聚力和影响力不断 提升,得到了社会各界的广泛认同。站在新的起点上,宣 城台协会将继续秉承办会宗旨,积极服务联络会员企业, 努力把协会打造成温馨的"台商之家",团结带领广大台商 台胞根植宣城、永续经营、合作共赢;继续发挥自身优势。 充分利用台协会自身资源,搭建互动交流平台,着力推进 两岸交流交往,增进同胞亲情友情;继续多方牵线搭桥,鼓 励和带动更多台企到宣城投资兴业,努力为促进两岸关系 和平发展、开创宣台两地互利共赢新局面作出更大贡献。

(本版内容由市委统战部提供)